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MOZIONE EMENDATA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DELL’8 NOVEMBRE 2022 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 80 /2022 – Servizi demografici Bolzaneto. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso  atto  della mozione  presentata  nel  Municipio  Val  Polcevera  da Partito  Democratico,  

Lista Romeo Presidente, M5S, Lista Rosso Verde, di cui si riporta il testo integrale: 

 

"Premesso che: 

 

- nella seduta del Consiglio Municipale del 19 febbraio 2018 è stata votata all 'unanimità 

una mozione per la riapertura dei servizi demografici di Bolzaneto; 

 

- nei diversi incontri con l'allora Vicesindaco Massimo Nicolò, la Civica Amministrazione 

aveva condiviso la richiesta del Municipio, sostenuta anche da una grande raccolta 

firme da parte della cittadinanza; 

 

- anche il Consiglio Comunale, su proposta dei consiglieri Giovanni Crivello e Cristina 

Lodi, nel precedente ciclo amministrativo, aveva approvato un atto in questa direzione; 

 

Considerato che: 

 

- nel corso di tutto questo tempo il Presidente del Municipio si è attivato con la Direzione 

Generale del Comune di Genova, di concerto con le Direzioni Personale e 

Decentramento Municipale, per garantire la presenza di nuovo personale a favore dei 

siti di Pontedecimo, Rivarolo e della riapertura di Bolzaneto; 

 

- il Municipio ha provveduto a liberare gli spazi, al piano terra, del Palazzo di via Pastori- 

no 8, per dedicarli a funzione dell’ufficio anagrafe e stato civile; 

 

Visto che gli  uffici dei Lavori  Pubblici  hanno garantito,  anche al Direttore  del Municipio, 

l’iintervento per adeguare tali locali, entro i primi mesi del 2023; 

 

 

IL CONSIGLIO MUNICIPALE IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

A sollecitare l 'Assessorato ai Lavori Pubblici affichè si possa programmare l 'inizio dei lavori 

di adeguamento dei locali di cui trattasi al fine di garantire l’apertura dei servizi demografici 

di Bolzaneto entro l 'inizio della primavera del 2023”. 
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Considerato che attraverso i diversi atti politici presentati in sede municipale è stato dato 

mandato al Presidente del Municipio di attivarsi nel merito della questione dell’Anagrafe di 

Bolzaneto, al fine di avviare un confronto con gli Assessori competenti e con gli uffici di 

riferimento; 

 

Rilevato che il tema è sempre stato prioritario per l'Amministrazione Municipale, che ha 

condotto una battaglia per far sì che il servizio demografico di Bolzaneto fosse riattivato; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A programmare l'inizio dei lavori di adeguamento dei locali di cui trattasi al fine di garantire 

l'apertura dei servizi demografici di Bolzaneto entro l'inizio della primavera del 2023, come 

chiesto anche dai Gruppi Consiliari Municipali. 

 

 

Proponenti: Lodi (Partito Democratico)                  Filippo Bruzzone (Lista Rosso Verde) 

 

Proponenti Emendamento: Bevilacqua, Bertorello, Ariotti (Gruppo Lega Salvini per Bucci 

Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci,  sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso,  

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'angelo, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, 

Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, 

Russo, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi, in numero di 35. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 35 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso,  

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'angelo, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, 

Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, 

Russo, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi. 


